



■ ПРЕЗИДЕНТ

Мемориал с глубоким смыслом



Глава государства в рамках рабочей поездки в Алматы открыл мемориал жертвам январских событий «Тағзым».

Касым-Жомарт Токаев возложил цветы к стеле. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания, затем прозвучал Государственный Гимн.

Президент в своей речи подчеркнул особую роль мемориала для всего народа Казахстана. Как он отметил, события Трагического января стали одним из самых серьезных вызовов с момента обретения Независимости.

— Это было время испытаний для на-

шего народа. Под угрозой оказались основы государственности. Более того, стоял вопрос о том, сумеем ли мы сохранить наше государство. Но благодаря сплоченности и солидарности нашего народа мы смогли решительно противостоять всем вызовам, продемонстрировав непоколебимую решимость и силу. Мы пресекли действия заговорщиков, пытавшихся посеять раздор в обществе.

→ стр. 2

Казахстан-Узбекистан: стратегическое партнерство

Как уже сообщалось, Глава государства Касым-Жомарт Токаев совершил государственный визит в Узбекистан. Двухдневный визит Президента в Ташкент начался 21 декабря, но основные переговоры и мероприятия состоялись на второй день визита.

Президент Касым-Жомарт Токаев вместе с Президентом Шавкатом Мирзиёевым посетили мавзолей Толе би, расположенный в Ташкенте. Мавзолей, в котором похоронен выдающийся сын казахского народа Толе би, был построен в первой половине XV века. Архитектурный комплекс является одной из известных достопримечательностей узбекской столицы.

Состоялась официальная церемония встречи Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в международном конгресс-центре. Затем Президенты Казахстана и Узбекистана провели переговоры в узком составе. Касым-Жомарт Токаев поблагодарил Шавката Мирзиёева за оказанное гостеприимство и отметил важность сегодняшнего государственного визита в Узбекистан.

— Мы заинтересованы в дальней-



шем укреплении сотрудничества с Узбекистаном. Исполнок веков казахи и узбеки являются братскими народами, которые объединяет нерушимая дружба и взаимоуважение. Нас связывает общность культур, традиций, языков и религии. У наших стран с общей историей и судьбой единые цели и перспективы развития. Поэтому я придаю особое значение сегодняшнему визиту. Уверен, что мы выведем наши отношения на качественно новый уровень. Чем крепче и успешнее будет сотрудничество между нашими странами, тем стабильнее будет

ситуация в Центральной Азии, — сказал Президент.

Глава государства сообщил, что ознакомился с недавним Посланием Президента Шавката Мирзиёева. По его мнению, этот ключевой документ открывает новые перспективы развития и прогресса Узбекистана.

В свою очередь Президент Шавкат Мирзиёев поздравил Главу нашего государства с победой на президентских выборах и выразил признательность за то, что он принял приглашение посетить с государственным визитом Узбекистан.

→ стр. 2

■ ВИЗИТЫ

Премьер-Министр РК Алихан Смаилов на земле Сыра



Вчера с рабочим визитом область посетил Премьер-Министр Республики Казахстан Алихан Смаилов. Цель — ознакомление с ходом социально-экономического развития региона, решение актуальных проблемных вопросов, посещение основных инфраструктурных, промышленных и социальных объектов.

ХОРОШИМ ПРОЕКТАМ — БОЛЬШИЕ МАСШТАБЫ

Алихан Смаилов ознакомился с работой завода по производству стекла «Orda Glass Ltd» мощностью свыше 197 тыс. тонн продукции в год. Предприятие было запущено в октябре т.г. в рамках национального проекта «Устойчивый экономический рост, направленный на повышение благосостояния казахстанцев». В качестве мер господдержки была проведена необходимая инженерная инфраструктура (электричество, вода, канализация, газ, сети коммуникаций), авто- и железные дороги. В настоящее время на заводе работают 370 человек. Продукция направляется в другие регионы республики, в планах — выход на экспорт.

Премьер-Министр отметил, что запуск стекольного завода даст толчок развитию строительной индустрии не только в Кызылординской области, но и по всему Казахстану.

— Подобные производства позволяют нам значительно снижать расходы при строительстве и зависимость от импорта. В этом году в промышленности запущено 160 новых проектов. Правительство, со своей сторо-

ны, готово и дальше оказывать таким предприятиям всю необходимую помощь, — сказал Алихан Смаилов.

Далее Премьер-Министр посетил рисопрерабатывающий завод ТОО «Магжан и К» мощностью более 33 тыс. тонн продукции в год. Предприятие оснащено современным высокотехнологичным оборудованием и управляется через единую автоматизированную систему.

Глава Правительства также побывал на заводе «Ассоль» по производству йодированной технической и поваренной соли, которая направляется на внутренний рынок и частично на экспорт. В 2021 году компания признана победителем премии Пре-

зидента РК «Алтын сапа» в области качества продукции и услуг.

Алихан Смаилов отметил, что Кызылординская область является основным производителем риса по республике (90%) и занимает лидирующие позиции по производству соли (97%). В нынешнем году инвестиции региона в АПК выросли на 8,5%, реализуется 250 новых проектов. По словам главы Правительства, страна должна полностью обеспечить себя продовольственными товарами. К этому надо стремиться.

Глава Правительства также провел встречу с руководителями сельхозформирований региона. Аграрии озвучили ряд вопросов отрасли, в том числе об обеспечении поливной водой и расширении доступа рисоводов к современной сельскохозяйственной технике. Алихан Смаилов внимательно выслушал сельхозтоваропроизводителей, подчеркнув, что решение проблемных вопросов АПК находится в центре внимания Правительства.

— Государство оказывает большую финансовую поддержку сельскохозяйственной отрасли. Необходимо, чтобы и производители со своей стороны предлагали населению качественные и доступные по цене продовольственные товары, — подчеркнул Премьер-Министр.

В ФОКУСЕ — ОБЪЕКТЫ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ

В рамках рабочей поездки в регион Премьер-Министр РК Алихан Смаилов посетил Кызылординскую ТЭЦ, вырабатывающую порядка 67 МВт электрической и 341 Гкал/ч тепловой энергии.

Здесь же ему был представлен проект строительства новой теплоэлектростанции мощностью 240 МВт и 277 Гкал/ч, которая должна внести значительный вклад в бесперебойное снабжение южных регионов.



→ стр. 2

■ СОТРУДНИЧЕСТВО

Дорожная карта реальных дел

В составе официальной делегации государственного визита Главы государства Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан был аким Кызылординской области Нурлыбек Налибаев.



В первый день двухдневного визита делегация региона во главе с акимом области Нурлыбеком Налибаевым приняла участие в казахстанско-узбекском межрегиональном бизнес-форуме.

В его работе участвовали председатель Правления АО «СПК «Байконыр» Самат Ернязов, директор ТОО «Абзал и К» Абзал Ералиев, директор ТОО «Дана» Мамадияр Кадырбеков, директор компаний «СТ Solutions» и «Frac Jet» Аслан Орынғалиев и директор ТОО «Агрохимсервис» Сергей Ким.

Как отмечалось, сегодня у Кызылординской и Навоийской областей есть общие интересы в реализации новых проектов посредством дальнейшего развития сотрудничества, расширения инвестиционных возможностей, увеличения товарооборота.

В рамках форума кызылординские предприниматели обсудили совместную работу по внедрению водосберегающих технологий, закупку минеральных удобрений и созданию совместного предприятия по производству сельскохозяйственной техники, выращиванию риса и диверсификации сельского хозяйства.

На совещании члены кызылординской делегации согласовали вопросы водного регулирования и сельского хозяйства. Кроме того, директор компании «Frac Jet» А.Орынғалиев подписал Меморандум о по-

ставках продукции в крупные торговые сети Узбекистана.

На второй день рабочей поездки были проведены двусторонние переговоры в расширенном составе с участием глав государств.

На встрече перед Президентом Республики Казахстан и Президентом Республики Узбекистан аким области Нурлыбек Налибаев и хоким Навоийской области Нормат Турсунов подписали специальную Дорожную карту, предусматривающую развитие двустороннего сотрудничества. В частности, Дорожная карта позволит укрепить партнерские отношения между регионами, будет способствовать дальнейшему расширению торгово-экономического сотрудничества, реализации новых проектов. В документе также представлены общие проекты, которые поднимут инвестиционный и туристский потенциалы регионов.

Навоийская область, приграничный с Туркестанской и Кызылординской областями регион, является крупным промышленным центром Республики Узбекистан и играет важную роль в экономике государства. Ведущие отрасли промышленности этого региона имеют большой потенциал в горнодобывающей, металлургической, химической, энергетической, машиностроительной, текстильной и строительной промышленности, сообщает пресс-служба акима области.

■ ПРЕЗИДЕНТ

→ стр. 1 По его словам, нынешний визит Касым-Жомарта Токаева придаст новый импульс развитию взаимоотношений двух стран, а подписанные документы станут прочной основой для реализации конкретных задач.

В ходе встречи главы государств обсудили ключевые вопросы казахско-узбекского стратегического партнерства, уделив особое внимание расширению взаимодействия в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Казахстан-Узбекистан: стратегическое партнерство

Казахстан и Узбекистан являются самыми крупными торговыми партнерами в Центральной Азии. По итогам текущего года объем взаимной торговли вырос на 35% и приблизился к отметке 5 миллиардов долларов, что стало возможным благодаря реализации ряда совместных проектов в сферах промышленности, машиностроения, логистики, транспорта, энергетики. Стороны также обсудили актуальные вопросы международной и региональной повестки дня.

По завершении встречи в узком формате Касым-Жомарт Токаев и Шавкат Мирзиёев провели переговоры с участием официальных делегаций двух государств. Приоритетное внимание президенты уделили укреплению торгово-экономического сотрудничества, включая увеличение взаимного товарооборота, привлечение инвестиций, развитие кооперации в сферах промышленности, фармацевтики, сельского хозяйства, строительства, транзитного потенциала и транспортной логистики. Также обсуждалось взаимодействие в образовательной и культурно-гуманитарной сферах.

Президент Казахстана дал высокую оценку итогам прошедших переговоров в узком формате и выразил твердую приверженность комплексному углублению двустороннего сотрудничества в духе дружбы, добрососедства и взаимной поддержки.

В ходе переговоров лидеры двух государств договорились о создании Высшего Межгосударственного Совета и Межпарламентского Совета, которые еще больше укрепят политическую платформу двустороннего сотрудничества.

Шавкат Мирзиёев отметил плодотворность переговоров в узком формате, рост товарооборота

и успешную реализацию совместных проектов.

— Ваш государственный визит еще раз подтверждает, насколько крепки наши многовековые узы дружбы, добрососедства и взаимной поддержки. История и судьбы наших народов тесно переплетены, у наших стран глубокие общие корни, вместе мы решаем насущные вопросы, — сказал Президент Узбекистана.

Касым-Жомарт Токаев и Шавкат Мирзиёев приняли участие в церемонии запуска строительства

совместных объектов. Главам государств была представлена подробная информация о реализации совместных проектов между Казахстаном и Узбекистаном. В частности, в Казахстане будут запущены проекты по производству бытовой техники в Карагандинской области, инфузионных растворов в Шымкенте и автомобилей Chevrolet в Костане.

В свою очередь в Узбекистане предусмотрена реализация проектов по производству минеральной воды в Навоийской области, строительству логистического центра в Ташкентской области и жилищно-коммерческой инфраструктуры в Ташкенте.

Касым-Жомарт Токаев и Шавкат Мирзиёев пожелали успешной реализации совместных проектов и дали старт строительству объектов.

В столице Узбекистана Касым-Жомарт Токаев посетил выставку «Абай. Наследие братских народов», посвященную жизни и творчеству великого поэта и мыслителя Абая. Мероприятие направлено на дальнейшее укрепление уз дружбы и братства между нашими народами и странами. Особое место на выставке отведено основному этапу жизни Абая, его образам в работах художников А. Кастеева, У. Тансыкбаева, Е. Сидоркина, Н. Утепбаева, а также связи поэзии Алишера Навои с творчеством казахского поэта. Также здесь представлены более 120 экспонатов из фондов Государственного историко-культурного и литературно-мемориального музея-заповедника Абая «Жидебай-Бөрілі».

По итогам двусторонних переговоров в узком и расширенном составе Касым-Жомарт Токаев и Шавкат Мирзиёев сделали совместное заявление для представителей средств массовой информации.

Мемориал с глубоким смыслом

→ стр. 1 Мирные митинги, проходившие в нескольких городах страны, переросли в массовые беспорядки и погромы. Особенно сильно пострадал от рук бандитов Алматы — колыбель Независимости. Бандиты нападали на силовые структуры, грабили склады с оружием. В результате их действий погибли невинные граждане. Конечно, разрушенные здания можно восстановить. Но отнять жизни, к сожалению, не вернуть. Поэтому мы сделаем все возможное, чтобы подобная трагедия больше никогда не повторилась. Наш общий гражданский долг — защищать мир и спокойствие страны и единство народа. Для меня как Президента страны — это священный долг. Только в мире и согласии мы сможем достичь поставленной цели, — заявил Глава государства.

Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что нужно всегда помнить об январских событиях, ставших самым большим испытанием в истории страны. Поэтому он поручил увековечить память о тех трагических событиях и возвести мемориал «Тағзым».

Глава государства заявил, что, несмотря ни на какие трудности, мы продолжим движение вперед по пути реформ. Президент отдельно отметил, что в те трагические дни подлинное мужество и высокую гражданскую ответственность проявили тысячи наших соотечественников — волонтеров, медиков, полицейских и просто неравнодушных людей.

Глава государства указал на то, что героизировать бандитов, ра-

дикалов и террористов ни в коем случае нельзя. Он подчеркнул, что подлинными героями — это труженики предприятий, рабочие и фермеры, врачи и медсестры, учителя и преподаватели, ученые и деятели культуры, предприниматели и спортсмены.

В завершение Президент напомнил, что январские события стали большим и трагическим уроком для всех нас.

— Мы поняли, что стабильность — это залог благополучия и процветания. Увидели, что, если не беречь мир в стране, можно в один миг все потерять. Мы поняли, что нужно быть постоянно на страже нашей Независимости и государственности. Осмыслили истинный смысл мудрости «Жау жок деме, жар астында» («Не говори, что нет врага, он за скалой»). Осознали, что превыше всего такие ценности, как согласие и единство. Поэтому мы всегда будем помнить о Трагическом январе и его невинных жертвах. Только сплотившись воедино мы сможем преодолеть любые вызовы и угрозы. Я как Президент приложу все усилия для сохранения целостности государства и благополучия народа, — сказал Глава государства.

Мемориал «Тағзым» построен на месте, которое было эпицентром трагических событий. Площадь Республики имеет сакральное значение для нашего народа. Исторически сложилось, что события в Алматы меняют ход истории всей страны. Мемориал станет местом памяти и скорби, символом мудрости, храбрости и силы нашего народа

■ ВИЗИТЫ

Премьер-Министр РК Алихан Смаилов на земле Сыра

→ стр. 1 Проект реализуется за счет иностранных инвестиций, срок ввода объекта в эксплуатацию — 2025 год. Премьер-Министр отметил, что действующая ТЭЦ была построена в 60-ые годы прошлого века, поэтому имеет высокий уровень износа. По поручению Главы государства до 2025 года в южных регионах будет реализован ряд проектов по строительству парогазовых установок.

— С развитием экономики страны запускается все больше промышленных и социальных объектов, поэтому требуется оперативно вводить дополнительные энерго мощности. В рамках этих задач в Кызылординской области будет построена новая ТЭЦ. Данный проект также необходимо завершить своевременно, — подчеркнул Алихан Смаилов.

По его словам, срочного решения требует и вопрос изношенности электрических сетей в Кызылординской области, поскольку их техническое состояние напрямую влияет на качество электроснабжения жителей и промышленных объектов региона.

Глава Правительства также ознакомился с работой кызылординского гидроузла, расположенного на русле реки Сырдарья. Его основными задачами являются регулиро-



ванно-технического образования региона области.

Это первый своего рода пилотный проект в сфере образования, отпущенный в доверительное управление инвестору. В течение пяти лет срока его реализации предпринимателем будет вложено три миллиарда тенге. Средства пойдут на обновление материально-технической базы, капитальный ремонт и строительство дополнительных пристроек к колледжу. Из них в нынешнем году предприни-

терапевты, инструктор ЛФК и другие — всего 70 специалистов. На сегодня круглосуточное реабилитационное лечение получили 960 маленьких пациентов, амбулаторное — 752.

ОБОЗНАЧЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

В рамках рабочей поездки Премьер-Министр РК Алихан Смаилов провел совещание по актуальным вопросам социально-экономического развития региона.

С докладом о текущей ситуации в области выступил аким региона Нурлыбек Налибаев. Он сообщил, что за 11 месяцев т.г. сформировался высокий темп роста основных макроэкономических показателей. В частности, объем обрабатываемой промышленности увеличился на 8,5%, количество действующих субъектов малого и среднего предпринимательства — на 29,5%, темпы привлечения инвестиций — на 31,3%. В области создано более 28 тыс. новых рабочих мест, отремонтировано 366 км автодорог, построено 604 тыс. кв. м жилья.

О темпах роста АПК в регионе доложил министр сельского хозяйства Ербол Карашукаев. На совещании также были рассмотрены меры по развитию образования, здравоохранения, промышленности, дорожной инфраструктуры, жилищно-коммунального хозяйства, систем электро-, тепло- и газоснабжения области, защите окружающей среды.

Премьер-Министр подчеркнул, что в Плане действий по реализации Предвыборной программы Президента РК уделено большое внимание вопросам регионального развития, в том числе повышению их самостоятельности



вание водопотока по реке и снабжение водой 110 тыс. га орошаемых земель, 250 тыс. га сенокосных угодий и пастбищ, расположенных на территории г. Кызылорды, Сырдарьинского, Жалагашского и Кармакшинского районов. В 2020 году в соответствии с постановлением Правительства РК начата комплексная реконструкция гидроузла, которую планируется завершить в следующем году.

Премьер-Министр подчеркнул, что в настоящее время завершается разработка Комплексного плана развития водной отрасли на 2023–2025 годы, реализация которого позволит привлечь инвестиции и решить первоочередные проблемные вопросы.

Алихан Смаилов добавил, что после переговоров с приграничными странами в текущем году были также созданы возможности для снижения нехватки воды в регионе. Кроме того, проведены работы по очистке каналов и ремонт гидротехнических сооружений, в результате чего посевные площади были полностью обеспечены поливной водой. К предстоящему вегетационному периоду также предусматриваются меры по обеспечению сельхозтоваропроизводителей поливной водой. Будут продолжены переговоры по поступлению установленного лимита воды.

ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ПЛАНЫ — В ЖИЗНЬ

В ходе визита Премьер-Министр РК Алихан Смаилов посетил Кызылординский колледж строительства и бизнеса имени Смагула Исакаева.

Учебное заведение образовано в 1956 году, ведет подготовку по 12 специальностям в сфере строительства и сервиса. В 2017 году колледжу присвоено имя Смагула Исакаева — корифея профессиональ-

но-технического образования региона области.

В 2023 году еще столько же средств будут направлены на строительство закрытого малого спортивного комплекса на территории колледжа, а также оборудованных новейшими технологиями современных учебных мастерских и лабораторий.

В колледже реализуется дуальная система обучения студентов. В планах — открытие еще четырех специальностей, таких, как «Организация питания», «Швейное производство

и моделирование», «Радиотехника, электроника и телекоммуникации», «Парикмахерские и косметологические услуги».

В областном центре Премьер-Министр также ознакомился с работой реабилитационного центра «Камкорлык», оказывающего специализированную помощь детям с ограниченными возможностями.

Реабилитационный центр рассчитан на 60 коек круглосуточного и 10 коек дневного пребывания детей. Здесь есть гидрокинезотерапия, иппотерапия, магнитотерапия, механотерапия, шунгитовая комната, соляная шахта, сенсорная комната и многое другое.

Услуги детям оказывают высококлассные неврологи, реабилитологи, логопеды, дефектологи, психологи, эрго-

и снижению региональных диспропорций.

— Все предусмотренные меры в первую очередь направлены на улучшение уровня жизни и благосостояния казахстанцев, — подчеркнул Алихан Смаилов.

Так, по его словам, до 2026 года в области планируется построить 21 школу нового формата на более чем 15 тыс. учебных мест, 27 объектов первичной медико-санитарной помощи и модернизировать четыре районные больницы в рамках утвержденных в текущем году нацпроектов. Кроме того, будут решаться вопросы социальной поддержки медицинских кадров, прибывающих в сельскую местность.

Премьер-Министр напомнил, что подходит к концу

реализация трехлетнего Комплексного плана социально-экономического развития Кызылординской области, благодаря которому удалось повысить уровень газификации и водообеспечения населения, темпы жилищного строительства и другие основные макроэкономические показатели. В целом валовой региональный продукт в номинальном выражении вырос на 279 млрд тенге, в экономику области было привлечено порядка 1,5 трлн тенге инвестиций. При этом 25 мероприятий плана не исполнены.

Вместе с тем Алихан Смаилов отметил необходимость продолжать диверсификацию экономики региона. В текущем году за счет частных инвестиций в области планируется завершить 7 проектов на 6,5 млрд тенге. Прорабатываются еще порядка 60 проектов на сумму более 1 трлн тенге.

— Акимату необходимо запустить в срок все намеченные проекты, а также обеспечить качественную проработку новых, — сказал он.

Кроме того, Алихан Смаилов отметил необходимость повысить эффективность работы по сдерживанию цен на продовольственные товары, обеспечению тепло-, электро- и водоснабжения жителей области.

Премьер-Министр также уделил особое внимание состоянию Северного Аральского моря, объем которого в последние годы снижается. Для улучшения ситуации он потребовал обеспечить соблюдение технологий и очередности полива, повторное использование коллекторно-дренажных вод, продолжить работу по внедрению водосберегающих технологий на орошаемых землях, усилить мониторинг мелиоративного состояния земель, обеспечить проведение необходимых ремонтно-восстановительных работ на каналах, очистку магистральных и межхозяйственных каналов оросительной сети.

В заключение Алихан Смаилов поручил до конца I квартала 2023 года принять меры по повышению заработной платы работников предприятий коммунального сектора, в том числе с учетом экологических

выплат, до конца 2025 года — завершить реконструкцию местных участков автодороги Кызылорда — Жезказган и довести сеть дорог области в нормативном состоянии до 95%, проработать вопрос привлечения инвестора для дальнейшего строительства завода по производству кальцинированной соды и рассмотреть возможность выделения средств из республиканского бюджета на начало строительства водохранилища «Караозек».

Премьер-Министр отметил также необходимость населенных пунктов области с учетом наличия ресурсной базы газа и ускорить разработку проектно-сметной документации на строительство перинатального центра в Кызылорде.



ЭКОЛОГИЯ

В открытом диалоге

В Кызылорде, в молодежном ресурсном центре состоялась встреча вице-министра экологии, геологии и природных ресурсов Серикалий Мукатаева с населением и представителями гражданского сектора региона, где он рассказал о развитии сфер, курируемых его ведомством.



Во встрече приняли участие заместитель председателя Комитета экологического регулирования и контроля Министерства Ерболат Кожиков, руководитель областного управления природных ресурсов и регулирования природопользования Марат Курманбаев.

Как, в частности, отметил выступая перед собравшимися С.Мукатаев, основные экологические проблемы Кызылординской

области связаны в первую очередь с последствиями высыхания Аральского моря. Еще два фактора, негативно влияющие на окружающую среду – это несовершенная система управления отходами и устаревшие канализационные очистные сооружения.

– По результатам экологического мониторинга за 9 месяцев т.г. в атмосферу по стране поступило около 900 тысяч тонн за-

грязняющих веществ, что на 18 процентов меньше аналогичного периода прошлого года, – сообщил вице-министр. – На долю Кызылординской области приходится 22 тысячи тонн – на 12 процентов ниже прошлогоднего периода.

В качестве системных мер по улучшению экосистемы в прошлом году был принят новый Экологический кодекс, утвержден национальный проект «Жасыл Қазақстан». Также в 2020 году утверждены и реализуются Дорожные карты по улучшению экосистемы в разрезе регионов. Из 52 мероприятий Дорожной карты по решению экологических проблем в нашем регионе выполнены десять.

Вице-министр сообщил, что за последние три года в области построено два новых полигона твердых бытовых отходов – в Кызылорде и Аральске. В этом году разработана ПСД на строительство полигона ТБО в трех районных центрах – Жалагаш, Сырдарья и Шиелі. На сегодня из имеющихся 145 свалок только семь соответствуют экологическим требованиям.

Еще одно важное направление работы профильного Министерства – развитие водной отрасли. Основными ее проблемами являются высокий уровень износа водохозяйственных объектов, большие потери воды. В этой связи, ведется работа по строительству, реконструкции водохозяйственной инфраструктуры и цифровизации оросительных каналов.

– В рамках реализации первого этапа проекта «Регулирование русла реки Сырдарья и сохра-

нение северной части Аральского моря» в 2010 году была построена плотина Кокарал, благодаря которой частично восстановили северную часть моря, – напомнил С.Мукатаев. – В этом году запущен проект реконструкции гидроузла «Айтек», что позволило обеспечить регулярный полив 15,3 тысячи гектаров земли. В области ведется работа по реконструкции оросительных каналов общей протяженностью 1,3 тысячи километров для восстановления 15 тысяч гектаров орошаемых земель.

Разработан проект по пересмотру системы управления водными ресурсами, в котором предусмотрено совершенствование водного законодательства и планируется восстановление и развитие водохозяйственной инфраструктуры, развитие мер экономического стимулирования водосбережения, в том числе пересмотр тарифов, сохранение и восстановление природных водных объектов.

Для улучшения экологической обстановки Приаралья по поручению Главы государства ведется работа по высадке саженцев саксаула на осушенном дне Аральского моря. Также проведена определенная работа в области развития рыбного хозяйства. Утверждена Программа развития отрасли до 2030 года. В этом году создано четыре прудовых рыбохозяйств, где разводятся карпа, форель и африканского сома.

После выступления вице-министра ответил на вопросы участников встречи, дал брифинг для журналистов.

Инна БЕКЕЕВА

ВЫСТАВКА

Наше духовное наследие

Состоявшаяся в областном историко-краеведческом музее выставка «Сыр өңірі – өркениеттер ордасы» подвела итоги археологических раскопок, проводившихся в регионе.

Как известно, в нынешнем году проводились археологические раскопки древнего городища Бабиш мола в Кармакшинском, городищ Жанкент в Казалинском и Сыганак в Жанакорганском районах, которые ученые относят к средним векам. Различные предметы, найденные в результате этих работ, дополнили ряды экспонатов, выставленных на выставке.



Выставку посетил заместитель акима области Нурымбет Сактаганов. В ходе мероприятия новостями археологической науки поделился представитель ТОО «Антик», кандидат исторических наук Жолдасбек Курманкулов. Он отметил, что буквально до недавних пор мы считали низовья Сыра землей трех столиц. Теперь к ним прибавилась четвертая.

– Древний Ширик-Рабат, который достался нам в дар от сакского периода, теперь необходимо считать пантеоном, аналога которому нет во всей Центральной Азии, – сказал Н.Сактаганов. – Потому было бы правильно, если он будет не просто музеем под открытым небом, а сделать так, чтобы историческую правду о нем узнал весь мир.

Заместитель акима области отметил, что руководство региона, со своей стороны всегда готово поддержать археологические раскопки и к широкой их пропаганде. Он призвал приложить все усилия, чтобы тщательнее изучать, совершенство-



вать научную основу исторических раритетов.

С итогами археологических раскопок на городище Жанкент собравшихся ознакомил и.о. руководителя научного центра «Археология» Кызылординского университета имени Коркыта ата Сейдали Билялов. Об итогах работ на городище Сыганак рассказал директор института «Археология» международного казахско-турецкого университета имени Х.Яссауи, профессор Копжасар Жетібаев. Было отмечено, что начиная с 2014 года археологические работы в регионе проводятся на системной основе. По их

итогах обнаружены места, где стояли дома, строительные объекты, печи для обжига кирпичей и кувшинов, надгробные сооружения. Ряд объектов был законсервирован.

Н.Сактаганов отметил, что необходимо подготовить Дорожную карту на 2023 год по защите и изучению памятников истории и культуры на территории области. Только в этом случае будут определены конкретные объекты раскопок и изучения, средства, которые потребуются, чтобы в конечном итоге были видны результаты всей работы.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ДАТА

Движущая сила экономики

День энергетика отмечается в Казахстане в третье воскресенье декабря. В этот день принято поздравлять с профессиональным праздником людей, на плечи которых возложена важная и ответственная миссия – обеспечение населения тепло- и электроэнергией.

Под занавес уходящего года кызылординских энергетиков поздравил заместитель акима области Мархабат Жайымбетов. Как было отмечено, важным шагом в обеспечении энергетической безопасности Кызылорды станет строительство новой теплоэлектростанции. Соответствующее соглашение подписано с турецкой компанией «Акса Энерджи». Запуск крупного проекта стоимостью 215 млрд тенге и мощностью 240 мегаватт запланирован на 2025 год. Ввод его в эксплуатацию позволит положительно решить вопрос энер-

гетической зависимости региона.

М.Жайымбетов от имени акима области наградил ряд специалистов, внесших вклад в развитие энергетической отрасли региона. В частности, Почетной грамотой области награждены генеральный директор ТОО «Казахэнергоэкспертиза Кызылорда» Жанат Темирбаев, нагрудным знаком Министерства энергетики РК «Еңбек сіңірген энергетик» – председатель правления АО «КРЭК» Батыржан Комекбайулы, другие работники сферы.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ



В рядах партии – новые члены

На уходящей неделе во всех филиалах партии AMANAT состоялась церемония принятия новых членов. В этот раз ряды партии пополнили 65 человек. Среди них люди труда, представители здравоохранения, образования, культуры, спорта и СМИ.

На торжественной церемонии исполнительный секретарь областного филиала партии Ляйля Турешова вручила новоиспеченным членам партийные билеты и пожелала успехов в работе.

Заседание комиссии

Состоялось заседание региональной комиссии «Жер аманаты» при областном филиале партии. Были обсуждены вопросы определения неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в Жалагашском, Сырдарьинском и Шиеліском районах, а также земель, переданных в частные руки незаконно.

Говорилось о работе, направленной на возвращение земель в государственную собственность, а также их перераспределение.

Внеочередная конференция

В региональных филиалах партии состоялись внеочередные конференции. Согласно повестке говорилось о работе, проделанной фракциями партии AMANAT в местных маслихатах в течение уходящего года, уточнены предстоящие задачи.

Кроме того, в ходе конференций были избраны делегаты на внеочередную XXX конференцию областного филиала партии.

Тематический прием

В рамках партийного проекта «Кедергісіз келешек» в областном филиале состоялся тематический прием.

В ходе приема на вопросы, касающиеся социальных выплат, оформления инвалидности и трудоустройства ответила заместитель руководителя областного управления координации занятости и социальных программ А.Ибраева.

Выслушали пожелания жителей

В общественной приемной областного филиала партии член депутатской фракции партии AMANAT в областном маслихате Багдаулет Макашов, заместитель руководителя областного управления здравоохранения Жангельди Шаимбетов, заместитель исполнительного секретаря областного филиала партии Алтынбек Жарылкасынов и другие провели прием граждан по личным вопросам.

Они проконсультировали их по вопросам законодательных актов, находящихся в обращении.

В целом, в течение недели в областном и районных филиалах, а также первичных организациях партии были организованы различные мероприятия, заседания общественных советов, заседания фракции, партийного контроля и другие общественно-политические мероприятия.

■ ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

Воспоминаний маленькая грусть



Одна из редких фотографий, которую сегодня смело можно отнести к историческим, была сделана в 1974 году. Автор снимка, где запечатлены Герои Социалистического труда Улбала Алтайбаева и Шырынкуль Казанбаева, — известный фотожурналист Саидхасан Хутаев. С редкой в наши дни фотографией с нами поделилась жительница поселка Шиели Зауре Борибайкызы.

А все дело в том, что на фото запечатлена еще одна женщина — Перуза Жусипова — мама З.Борибайкызы. В те годы в Шиели работала республиканская школа рисоводов, куда со всех концов Казахстана и бывшего Союза приезжали учиться рисоводы. Помнится, здесь была и вьетнамская делегация. Знаменитые рисоводы нашего края Ибрай Жахаев, Улбала Алтайбаева, Шырынкуль Казанбаева, Закира Ержанова, Салима Жумабекова и другие делились своим опытом работы, то есть всем, что умели хорошо делать сами. Они же на полях проводили практические занятия.

Вся организационная работа, касающаяся школы рисоводов, была возложена на исполком районного совета депутатов. Перуза Жусипова работала в ту пору заместителем председателя Шиелийского райисполкома.

— Помню, когда Саидхасан ага приготовился снимать двух женщин, Улбала Алтайбаева сказала: «Ай, Перуза, давай к нам. Мы стали героями благодаря и тебе, ты ведь все наши документы подготовила в Москву», — рассказывает З.Борибайкызы. — Мама сначала отказывалась, но потом согласилась.

Вот так появился этот снимок. Копию его мы передали в Шиелийский историко-краеведческий музей и музей истории рисовая имени И. Жахаева.

О Героях труда Улбале Алтайбаевой и Шырынкуль Казанбаевой написано много статей, книг и воспоминаний. В этой заметке хочу рассказать о Перузе Жусиповой. В 1942 году она окончила Кызылординское педучилище. Работала в Жалагашском райисполкоме, ответственным секретарем в Мактаральской районной газете, редактором Шауидирской районной газеты. После окончания Высшей партийной школы вернулась в родные края. Работала в Шиелийском райкоме партии, райисполкоме, председателем районного комитета народного контроля.

Старожилы вспоминают о ней как о честном и скромном человеке. П.Жусипова — ветеран тыла, участница строительства Новошиелийского магистрального канала 1940 года, трудилась с кетменём в руках, как тысячи наших отцов и матерей. В следующем году в районе намечен ряд мероприятий, посвященных памяти этого прекрасного человека.

Максут ИБРАШЕВ

■ ПРИЛАВОК

Доверяй, но проверяй

Качество нашей жизни, а порой и сама жизнь, напрямую зависят от качества товаров, которые мы покупаем. Поэтому не стоит вслепую доверять рекламе, товаропроизводителям и покупать все, что они предлагают. Надо уметь ориентироваться в качественных характеристиках товара, читать маркировки, требовать сертификаты соответствия, проверять сроки годности. И тем более не стоит слепо полагаться на порядочность торговцев.

Санэпидемиологи проверили, насколько безопасна продовольственная продукция на рынках и в магазинах, результаты проверок размещены в реестре несоответствующей продукции РК Комитета охраны общественно-здоровья Министерства здравоохранения Республики Казахстан. Не остались в стороне и кызылординские предприниматели, которые попали в этот реестр.

Как выяснилось, из всей выявленной несоответствующей продукции основной процент приходится на товары, ввозимые на территорию страны. Большинство предпринимателей попались на том, что реализовали продукцию с нарушением маркировки — без даты изготовления, срока годности, данных о производителях, информации на государственном и русском языках.

К примеру, рыбные консервы «Скумбрия атлантическая натуральная с добавлением масла» (РФ, Республика Крым, г. Симферополь) не имели информации на государственном языке и продавались в магазине «Тэт-ти» в поселке Жалагаш. Без маркировки на государственном языке продавали гранатовый сок (ООО «Karvan-K», Азербайджан) в Кызылорде в ТД «Ажар сити», в Саксаульском супермаркете «Алтын» продавали минеральную воду «Дарида» белорусского производства, стуженное молоко (Россия, Ярославская область, Ростовский район, п.Поречье-Рыбное) в Аральске в магазине «Акирек», детское питание «Пюре яблочное» (Беларусь) в Казалинском районе в магазине «Сэт», «Агуша» (Беларусь) в поселке Жанакорган в ТД «Фани», «Крыло цыплят-бройлера заморозленное» (РФ, г. Самара) в магазине «Акирек» в Аральске и так далее.

Куда серьезнее нарушения были выявлены в магазине «Тэт-ти» в Жалагаше. Здесь санэпидемиологи обнаружили бактериальные группы кишечной палочки в грудинке цыпленка бройлера (Казахстан, Костанайская обл., пос. Карабалык) и выявляли несоответствия по физико-химическим показателям в замороженных крыльях цыплят-бройлера (РФ, Республика Марий Эл) и так далее.

В преддверии праздников большим спросом у кызылординцев пользуются сладкие подарки для детей, ассортимент которых сегодня многообразен на прилавках магазинов. Без про-

ведения специального исследования покупателю будет сложно выбрать безопасную продукцию. В этой связи санэпидемиологи советуют перед покупкой внимательно осмотреть упаковку товара, которая должна быть закрытой и целой. Также надо обратить внимание на наличие полной информации. Предпочтение стоит отдавать продукции, где в составе кондитерских изделий содержится минимум пищевых добавок, консервантов, гомогенизированных жиров и масел. Если внутри подарка лежит игрушка, то информация о ней обязательно должна быть нанесена на упаковку.

На вопрос, сколько в Кызылорде продается детских игрушек, вряд ли кто-то ответит. Сейчас их продают не только на рынках, в торговых домах, но и практически в каждом мало-мальском магазинчике. Свидетельством того, что игрушка сделана по всем правилам служат сертификаты качества и соответствия. Копии этих бумаг со штампом изготовителя или поставщика должны быть на руках у каждого продавца. И он, естественно, обязан их предъявить по первому требованию покупателя. Но, как показывают результаты проверки санитарных врачей, основная часть несоответствий здесь приходится на нарушения маркировки. К примеру, китайские куклы без маркировки продавались в ТД «Фани» в Жанакоргане. Но это не значит, что в других магазинах их нет. Повторимся, такая продукция продается сплошь и рядом.

Автор строк не агитирует перестать покупать китайские игрушки. Понятно, что здесь большую роль играют финансовые возможности родителей. Но научиться выбирать грамотно, по скольку на чаще всего здоровье вашего ребенка, при желании и внимательности можно. Некачественная игрушка часто не содержит информации об изготовителе, потребительских свойствах товара, о составе материалов, из которых она произведена, о том, наконец, для детей какого возраста предназначена. Между тем она является обязательным требованием технического регламента Евразийского экономического союза «О безопасности игрушек».

И китайские игрушки бывают качественными. Главное, сделать правильный выбор.

Наталья ЧЕРНЕЙ

■ НА СЛУЖБЕ



Верный друг и товарищ

Сегодня в Центре кинологической службы содержится 20 служебных собак, они специализируются по разным направлениям: одни обучены для работы по следу и запаху человека, другие способны обнаружить взрывчатые вещества или наркотики, третьи — по одорологической идентификации. Работа служебных собак помогает не только находить пропавших людей, но и раскрывать по горячим следам преступления.

— Когда работаешь с несколькими собаками, понимаешь их особенности поведения, возможности, работоспособность. Кинологи заступают на суточные дежурства в составе следственно-оперативных групп. Их главная задача — работа на месте преступления и содействие в его раскрытии, — отмечает начальник Центра.

Сейчас в центре задействованы 15 штатных сотрудников: девять специалистов кинологов, фельдшер-ветеринар и шесть кинологов — в районных отделениях полиции.

Все служебные собаки с раннего возраста проходят специальные учебные курсы. Постоянно совершенствуют свои навыки и специалисты в Центре кинологии МВД Республики Казахстан. В 2022 году, например, они проходили обучение по поиску наркотических веществ. А еще по итогам зачетов в 2021 году среди кинологов республики кызылординцы заняли первое место по категории «Поиск взрывчатых веществ», второе — по «Абсолютному зачету», третье — «По следу». Также второе место получили по категориям «Поиск наркотических веществ» и «По одорологии».

Кинолог должен иметь теоретическую базу, знать рефлексы собаки, условия их образования. Например, команда «Фу» на уровне нейрона связана с реакцией торможения. Реакция торможения для собаки более сложная, чем возбуждение. И он должен это учитывать. К тому же обязательно знать поведение собаки. Она может хитрить, угодничать. Кинолог должен это вовремя пресекать.

В обучении собаки каждая деталь имеет значение. Перед занятием она должна быть выгуляна. Проводят занятия на голодный желудок, побуждая ее таким образом к выполнению действий. Собака понимает, что сделала правильно и получает за это свое лакомство. Кинолог должен уметь работать со своей интонацией. Команды запрещают — подавать строгим голосом, а при поощрении — искренне проявить радость.

Тренировки идут постоянно. Важно, чтобы занятия не были монотонными. Порой только на отработку одной команды может уйти неделя, поэтому важно иметь терпение и любовь. Собаки чувствуют поведение и состояние хозяина, заметят и его нервозность.

Длительность обучения зависит от опытности кинолога и особенностей собаки. Одни четвероногие схватывают все на лету, другим нужен особый подход и долгие тренировки.

Специфика занятий меняется в зависимости от направления работы собаки. По линии следовой работы практикуют выездные тренировочные занятия в местах сезонных преступлений. Например, выезжают в дачные поселки: тренируют там собак, прокладывают след, делают выдержку по времени. До пяти-шести часов следы считаются «горячими», значит, собака более результативно может показать направление.

Перед поступлением на службу собак тестируют и обязательно проверяют обоняние. Затем нервную систему — собака должна быть уравновешенной, активной, не пулиной, должна присутствовать хорошая апортировочная реакция — желание завладеть игрушкой, предметом, ради которого она будет работать.

Как научить собаку искать наркотики? То, что собака кормят наркотиками, чтобы они смогли сразу их определить, — миф. У кинологов существует определенная методика дрессировки служебных собак в данном направлении. В основном, собаки работают с химическими веществами, которые по запаху иден-

тичны с натуральными. К примеру, выезжают в частный сектор. Делают закладки из имитаторов наркотических веществ, меняют концентрацию запаха. Есть свои приемы работы по поиску взрывчатых веществ, одорологии.

— Для обучения берут чаще молодых собак, у которых еще не сформирована нервная система, не выработаны навыки. Они легче поддаются дрессировке. В целом же работа с животными трудоемкая, кропотливая, в некоторой степени творческая. Кинолог должен проявить свои лучшие качества. Ведь кинолог и собака — это команда. Они должны понимать друг друга. Успех работы зависит от командной работы, — считает Б.Бисен.

Елай

Это кличка служебного пса младшего инспектора кинолога Азамата Пазылова. Он подвижный и жизнерадостный. Когда мы подошли к вольеру, грозный лай раздался только в мою сторону.

— Он у нас работает с наркотическими средствами. Характер у него своеобразный, конечно. Сначала нужно наладить контакт, чтобы стал доверять. Любимая игрушка должна быть. Для Елая апортировочным предметом стала меховая куртка. Он любит с ней играть, старается найти, перетянуть, забрать. Настоящий. Послушный. Вместе со мной прошёл обучение, — признаётся кинолог.

Видно, что собака уже обученная и поведение «солдатское». Даже не удостоила взглядом посторонних. Всё её внимание было сосредоточено на хозяине.

К отбору кинологов здесь подходят со всей строгостью. Баглан Бисен говорит, что не каждому дано работать с собаками, даже если есть желание.

— Как я уже говорил, предпочтение отдаётся тем, кто прошёл какое-либо обучение, имеет сертификаты. Работа кинолога такова, что нужно постоянно искать подходы, менять методы дрессировки. Учитывать при дрессировке каждую мелочь, даже направление и скорость ветра. Важно, чтобы она не теряла интерес к обучению. Занятие с собакой не должно превышать 30 минут и заканчиваться на позитивной ноте, чтобы следующее она ждала с нетерпением. Иначе не захочет заниматься. Если есть проблемные моменты в дрессировке, то вместе обсуждаем. Коллегиально подбираем методы, — отмечает начальник.

На «пенсии» по нормативным документам слу-

жебная собака выходит в 8 лет. Но по словам кинологов, это не категорически определенный возраст. Всё зависит от состояния животного.

— Если собака здорова, полна сил и по своим качествам еще может работать, то она остается на службе. К тому же у нас собаки находятся под постоянным ветеринарным наблюдением. Часто задают вопрос, куда попадает собака, когда уходит на «пенсию». Мы на улицу собак не выбрасываем. Родственники или друзья кинологов с удовольствием забирают их к себе, — говорит Б.Бисен.

В рамках оперативного-профилактического мероприятия «Карасора-2022» на территории области с 1 июня по 30 октября были выставлены посты, велась двухсменная работа по выявлению правонарушений и поиску наркотических веществ. В результате были установлены 18 правонарушений. А еще с 3 октября по 2 декабря прошло ОПМ «Рефлекс-2022», в ходе которого по области были выставлены мобильные передвижные станции по выявлению синтетических наркотических веществ. Здесь также были задействованы кинологи и служебные собаки.

— Елай показал себя, — рассказывает А. Пазылов. — 11 ноября мы были на посту «Сырдарья» на трассе «Кызылорда — Жалагаш». Остановили автомобиль марки «Тойота Камри». Не дожидаясь моего приказа, Елай побежал к багажнику, где находились три полиэтиленовых пакета. Экспертиза определила — это была высушенная марихуана весом более трех кило. В ходе расследования у подозреваемого в квартире в общей сложности изъяли наркотических средств весом более девяти килограммов. Это только один из случаев. А на счету Елая их немало. Аналогичный случай произошел на трассе «Кызылорда — Жезказган». В автомобиле марки «Hyundai Elantra» Елай обнаружил в дорожной сумке наркотики, расфасованные в 154 спичечных коробках. По результатам экспертизы изъятые вещества оказались высушенной марихуаной общим весом более одного килограмма.

За годы службы между кинологом и собакой возникают по-настоящему дружеские отношения. Пожалуй, это именно та профессия, когда на работу каждый день идешь с удовольствием, ведь там тебя ждет самый верный и преданный четвероногий друг.

Индир
АБДРАХМАНОВА

Решение Кызылординского областного маслихата №152 от 13 декабря

О внесении изменений в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2021 года №72 «Об областном бюджете на 2022-2024 годы»

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2021 года №72 «Об областном бюджете на 2022-2024 годы» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под №25827) следующие изменения:

пункт 1 изложить в новой редакции:
«1. Утвердить областной бюджет на 2022-2024 годы согласно приложениям 1, 2 и 3 соответственно, в том числе на 2022 год в следующих объемах:
1) доходы – 468 405 752,4 тысячи тенге, в том числе: налоговые поступления – 34 765 513,8 тысячи тенге; неналоговые поступления – 6 233 322,8 тысячи тенге;

поступления от продажи основного капитала – 64 416,0 тысячи тенге;
2) затраты – 471 041 388,3 тысячи тенге;
3) чистое бюджетное кредитование – 3 776 978,4 тысячи тенге;
бюджетные кредиты – 14 776 952,2 тысячи тенге;
погашение бюджетных кредитов – 10 999 973,8 тысячи тенге;
4) saldo по операциям с финансовыми активами – 1 883 085,5 тысячи тенге;
приобретение финансовых активов – 1 883 085,5 тысячи тенге;
поступления от продаж финансовых активов государства – 0;
5) дефицит (профицит) бюджета – 8 295 699,8 тысячи тенге;
6) финансирование дефицита (использование профицита) бюджета – 8 295 699,8 тысячи тенге.»;

пункт 9 изложить в новой редакции:
«9. Утвердить резерв местного исполнительного органа области на 2022 год в сумме 515 014,8 тысячи тенге.»;
приложение 1 к указанному решению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение вводится в действие с 1 января 2022 года.

Секретарь Кызылординского областного маслихата Н. Байкадомов

Приложение к решению Кызылординского областного маслихата от «13» декабря 2022 года №152

Приложение 1 к решению Кызылординского областного маслихата от «13» декабря 2021 года №72

Областной бюджет на 2022 год

Категория	Класс	Подкласс	Наименование	Сумма, тысяч тенге						
1	01	1	1. Доходы	468 405 752,4						
			Налоговые поступления	34 765 513,8						
			Подходный налог	18 360 909,0						
			Индивидуальный подоходный налог	13 808 827,0						
			Социальный налог	13 808 827,0						
			1	Социальный налог	13 808 827,0					
			05	Внутренние налоги на товары, работы и услуги	2 595 777,8					
			3	Поступления за использование природных и других ресурсов	2 470 777,8					
			4	Сборы за ведение предпринимательской и профессиональной деятельности	125 000,0					
			2	01	1	Неналоговые поступления	6 233 322,8			
Доходы от государственной собственности	1 312 935,0									
1	Поступления части чистого дохода государственных предприятий	93 827,0								
5	Доходы от аренды имущества, находящегося в государственной собственности	102 000,0								
7	Вознаграждения по кредитам, выданным из государственного бюджета	1 117 108,0								
03	1	1	Поступления денег от проведения государственных закупок, организуемых государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета			3 111,0				
1			Поступления денег от проведения государственных закупок, организуемых государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета			3 111,0				
04			1			1	Штрафы, пени, санкции, взыскания, налагаемые государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета, а также содержащимися и финансируемыми из бюджета (сметы расходов) Национального Банка Республики Казахстан, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора	1 415 730,0		
1							Штрафы, пени, санкции, взыскания, налагаемые государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета, а также содержащимися и финансируемыми из бюджета (сметы расходов) Национального Банка Республики Казахстан, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора	1 415 730,0		
06							1	1	Прочие неналоговые поступления	3 501 546,8
1				Прочие неналоговые поступления	3 501 546,8					
3				01	1				Поступления от продажи основного капитала	64 416,0
01									Продажа государственного имущества, завершенного за государственными учреждениями	64 416,0
1									Продажа государственного имущества, завершенного за государственными учреждениями	64 416,0
4									01	1
01	Трансферты из нижестоящих органов государственного управления	95 166 924,8								
2	Трансферты из равных (городских) бюджетов	95 166 924,8								
02	Трансферты из вышестоящих органов государственного управления	332 175 575,0								
1	Трансферты из республиканского бюджета	332 175 575,0								
Функциональная группа										
Администратор бюджетных программ										
Программа										
Наименование										
2. Затраты										
471 041 388,3										
Государственные услуги общего характера										
11 470 073,6										
Аппарат маслихата области										
166 105,0										
001										
Услуги по обеспечению деятельности маслихата области										
145 890,8										
003										
Капитальные расходы государственного органа										
800,0										
005										
Повышение эффективности деятельности депутатов маслихатов										
687,2										
113										
Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам										
18 727,0										
120										
Аппарат акима области										
2 810 653,3										
001										
Услуги по обеспечению деятельности акима области										
2 325 481,3										
007										
Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций										
271 106,4										
009										
Обеспечение и проведение выборов акимов городов районного значения, сел, поселков, сельских округов										
214 065,6										
265										
Управление предпринимательства и промышленности области										
371 835,5										
001										
Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области развития предпринимательства и промышленности										
352 605,0										
002										
Капитальные расходы государственного органа										
8 247,5										
032										
Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций										
10 983,0										
282										
Региональная комиссия области										
356 402,0										
001										
Услуги по обеспечению деятельности региональной комиссии области										
345 035,0										
003										
Капитальные расходы государственного органа										
11 367,0										
288										
Управление строительства, архитектуры и градостроительства области										
250 000,0										
061										
Развитие объектов государственных органов										
250 000,0										
299										
Управление экономики и финансов области										
7 028 151,6										
001										
Услуги по реализации государственной политики в области формирования и развития экономической политики, системы государственного планирования, исполнения местного бюджета и управления коммунальной собственностью										
522 122,0										
005										
Капитальные расходы государственного органа										
20 704,0										
021										
Приватизация, управление коммунальным имуществом, постприватизационная деятельность и регулирование споров, связанных с этим										
790,0										
113										
Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам										
6 484 535,6										
718										
Управление государственных закупок области										
164 063,0										
001										
Услуги по реализации государственной политики в области государственных закупок на местном уровне										
153 067,0										
003										
Капитальные расходы государственного органа										
10 996,0										
730										
Управление по обеспечению деятельности специального представителя Президента Республики Казахстан на комплексе «Байконур»										
155 981,0										
001										
Услуги по обеспечению деятельности специального представителя Президента Республики Казахстан на комплексе «Байконур»										
152 321,0										
004										
Капитальные расходы государственного органа										
3 660,0										
752										
Управление общественного развития области										
166 882,2										
075										
Обеспечение деятельности Ассамблеи народа Казахстана области										
166 882,2										
02										
Оборона										
1 688 653,6										
120										
Аппарат акима области										
1 529 904,9										
010										
Мероприятия в рамках исполнения всеобщей воинской обязанности										
10 766,1										
011										
Подготовка территориальной обороны и территориальной оборона областного масштаба										
12 712,8										
012										
Мобилизационная подготовка и мобилизация областного масштаба										
240 221,0										
014										
Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций областного масштаба										
1 266 205,0										
287										
Территориальный орган, уполномоченный органом в области обеспечения охраны общественного порядка и технико-научного характера, гражданской обороны, финансируемый из областного бюджета										
100 421,9										
002										
Капитальные расходы территориального органа и подведомственных государственных учреждений										
100 421,9										
288										
Управление строительства, архитектуры и градостроительства области										
58 326,8										
010										
Развитие объектов мобилизационной подготовки и чрезвычайных ситуаций										
58 326,8										
03										
Общественный порядок, безопасность, правопорядок, судебная, уголовно-исполнительная деятельность										
9 690 286,4										
252										
Исполнительный орган внутренних дел, финансируемый из областного бюджета										
9 683 244,4										
001										
Услуги по реализации государственной политики в области обеспечения охраны общественного порядка и безопасности на территории области										
8 116 155,0										
006										
Капитальные расходы государственного органа										
1 567 089,4										
288										
Управление строительства, архитектуры и градостроительства области										
7 042,0										
053										
Строительство объектов общественного порядка и безопасности										
7 042,0										
04										
Образование										
214 708 439,2										
120										
Аппарат акима области										
16 987,6										
019										
Обучение участников избирательного процесса										
16 987,6										
253										
Управление здравоохранения области										
796 799,8										
003										
Повышение квалификации и переподготовка кадров										
30 415,0										
043										
Подготовка специалистов в организациях технического и профессионального, послесреднего образования										
679 134,0										
057										
Подготовка специалистов с высшим, послевузовским образованием и оказание социальной поддержки обучающимся										
87 250,8										
261										
Управление образования области										
202 359 420,9										
001										
Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области образования										
777 534,1										
003										
Общественное образование по специальным образовательным учебным программам										
1 767 368,4										

004	Информатизация системы образования в государственных организациях образования	74 508,0
005	Приобретение и доставка учебников, учебно-методических комплексов в государственных организациях образования	1 419 384,0
006	Общественное образование одаренных детей в специализированных организациях образования	2 090 576,8
007	Проведение школьных олимпиад, внешкольных мероприятий и конкурсов областного, районного (городского) масштаба	223 047,2
011	Обеспечение психического здоровья детей и подростков и оказание психолого-медико-педагогической консультативной помощи населению	535 188,5
012	Реабилитация и социальная адаптация детей и подростков с проблемами в развитии	590 155,0
013	Капитальные расходы государственного органа	35 242,7
019	Присуждение грамот областным государственным учреждениям образования за высокие показатели работы	34 000,0
025	Подготовка специалистов в организациях послесреднего образования	10 022 850,5
029	Методическое и финансовое сопровождение системы образования	472 503,8
052	Повышение квалификации, подготовка и переподготовка кадров в рамках Государственной программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 – 2021 годы «Енбек»	2 123 143,0
055	Дополнительное образование для детей и юношества	3 462 351,9
057	Подготовка специалистов с высшим, послевузовским образованием и оказание социальной поддержки обучающимся	143 457,0
067	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	3 413 107,6
080	Реализация инициатив Фонда Нурсултана Назарбаева на выявление и поддержку талантов «EL UMPTI»	46 119,0
082	Общественное образование в государственных организациях начального, основного и общего среднего образования	99 708 633,9
083	Организация бесплатного подвоза детей до ближайшей школы и обратно в сельской местности	55 605,0
085	Обеспечение деятельности организаций образования города Байконур с казахским языком обучения	3 390 517,0
086	Выплата единовременных денежных средств казахстанским гражданам, усыновленным (удочеренным) ребенка (детей)-сироты и ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей	1 192,0
087	Ежемесячные выплаты денежных средств опекунам (попечителям) на содержание ребенка-сироты (детей-сирот), и ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей	254 109,0
200	Обеспечение деятельности организаций дошкольного воспитания и обучения и организация в них дошкольного обслуживания	1 830 776,2
202	Реализация государственного образовательного заказа в дошкольных организациях образования	33 072 880,3
203	Реализация инициатив государственного финансирования в государственных организациях среднего образования	36 815 170,0
760	Управление культуры и спорта области	7 539 901,6
006	Дополнительное образование для детей и юношества по спорту	6 865 526,3
007	Общественное образование одаренных в спорте детей в специализированных организациях образования	674 375,3
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	3 995 329,3
011	Строительство и реконструкция объектов дошкольного воспитания и обучения	781 527,8
012	Строительство и реконструкция объектов начального, основного среднего и общего среднего образования	3 213 801,5
05	Здравоохранение	8 221 840,6
253	Управление здравоохранения области	7 262 819,2
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области здравоохранения	289 293,9
006	Услуги по охране материнства и детства	278 208,0
007	Пропаганда здорового образа жизни	70 238,8
018	Реализация мероприятий по профилактике и борьбе со СПИД в Республике Казахстан	167 504,0
016	Обеспечение граждан бесплатным или льготным проездом за пределы населенного пункта на лечение	48 192,0
018	Информационно-аналитические услуги в области здравоохранения	46 506,0
023	Социальная поддержка медицинских и фармацевтических работников	30 630,0
027	Централизованный закуп и хранение вакцин и других медицинских иммунобиологических препаратов для проведения иммунопрофилактики населения	2 986 499,0
029	Обеспечение баз специализированного медицинского снабжения	48 226,2
030	Капитальные расходы государственного органа здравоохранения	15 955,3
033	Капитальные расходы медицинских организаций здравоохранения	1 960 311,2
039	Оказание амбулаторно-поликлинических услуг и медицинских услуг субъектам сельского здравоохранения, за исключением оказываемой за счет средств республиканского бюджета, и оказание услуг. Сал-центрами	227 325,4
041	Дополнительное обеспечение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи по решению местных представительных органов областей	345 986,0
050	Возмещение лицевых платежей по санитарному транспорту, медицинским изделиям, требующим сервисного обслуживания, приобретенных на условиях финансового зингита	747 916,3
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	959 021,4
038	Строительство и реконструкция объектов здравоохранения	959 021,4
06	Социальная помощь и социальное обеспечение	25 723 429,5
256	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области обеспечения занятости и реализации социальных программ для населения	25 142 226,0
001	Предоставление специальных социальных услуг для престарелых и инвалидов в медико-социальных учреждениях (организациях) общего типа, в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	542 711,0
002	Социальная поддержка инвалидов	1 072 515,7
003	Капитальные расходы государственного органа	2 986,4
007	Предоставление специальных социальных услуг для инвалидов с психоневрологическими заболеваниями, в психоневрологических медико-социальных учреждениях (организациях), в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	1 580 312,9
014	Предоставление специальных социальных услуг для престарелых, инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в реабилитационных центрах	679 163,0
015	Предоставление специальных социальных услуг для детей-инвалидов с психоневрологическими патологиями в детских психоневрологических медико-социальных учреждениях (организациях), в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	760 648,0
018	Размещение государственного социального заказа в неправительственных организациях	118 515,0
046	Обеспечение прав и улучшение качества жизни инвалидов в Республике Казахстан	4 160,0
053	Услуги по замене и настройке речевых процессоров с кохлеарным имплантатом	257 250,0
067	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	72 090,8
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	19 817 772,2
261	Управление образования области	533 041,5
015	Социальное обеспечение сирот, детей, оставшихся без попечения родителей	268 002,0
037	Социальная реабилитация	117 560,0
084	Социальная поддержка обучающихся и воспитанников организаций образования очной формы обучения в виде льготного проезда на общественном транспорте (кроме такси) по решению местных представительных органов	71 853,5
092	Содержание ребенка (детей), переданного патронатным воспитателем	75 626,0
752	Управление общественного развития области	48 162,0
050	Обеспечение прав и улучшение качества жизни инвалидов в Республике Казахстан	48 162,0
07	Жилищно-коммунальное хозяйство	20 191 088,4
279	Управление энергетика и жилищно-коммунального хозяйства области	20 191 088,4
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области энергетика и жилищно-коммунального хозяйства	309 050,8
005	Капитальные расходы государственного органа	8 002,9
032	Субсидирование стоимости услуг по подаче питьевой воды из особо важных грунтовых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевой водоснабжения	3 722 225,9
038	Развитие коммунального хозяйства	4 335,9
054	Выплаты отдельным категориям граждан за жилье, арендуемые в частном жилищном фонде	15 000,0
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	937 501,5
114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	15 194 971,4
08	Культура, спорт, туризм и информационное пространство	9 761 836,1

752	Управление общественного развития области	1 986 564,6
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области общественного развития	389 998,4
003	Капитальные расходы государственного органа	12 883,0
005	Изучение и анализ религиозной ситуации в регионе	104 413,0
006	Реализация мероприятий в сфере молодежной политики	256 950,3
009	Услуги по проведению государственной информационной политики	1 139 761,0
010	Развитие государственного языка и других языков народа Казахстана	78 513,9
032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	4 045,0
760	Управление культуры и спорта области	7 179 915,4
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области культуры и управления архивным делом, физической культуры и спорта	246 535,6
003	Капитальные расходы государственного органа	10 666,0
005	Поддержка культурно-досуговой работы	1 555 012,5
011	Обеспечение сохранности историко-культурного наследия и доступа к ним	694 328,0
008	Поддержка театрального и музыкального искусства	1 187 379,6
009	Обеспечение функционирования областных библиотек	313 216,0
010	Обеспечение сохранности архивного фонда	387 516,5
012	Проведение спортивных соревнований на областном уровне	112 039,0
013	Подготовка и участие членов областных сборных команд по различным видам спорта на республиканских и международных спортивных соревнованиях	1 655 333,0
032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	28 087,2
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	989 802,0
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	595 356,1
024	Развитие объектов спорта	13 501,7
027	Развитие объектов культуры	581 854,4
09	Топливо-энергетический комплекс и энергоэффективность	97 930,0
279	Управление энергетика и жилищно-коммунального хозяйства области	97 930,0
007	Развитие теплоэнергетической системы	3 079,1
050	Субсидирование затрат энергопроизводящих организаций на приобретение топлива для бесперебойного проведения отопительного сезона	38 448,7
071	Развитие газотранспортной системы	56 402,2
10	Сельское, водное, лесное, рыбное хозяйство, особо охраняемые природные территории, охрана окружающей среды и животного мира, земельные отношения	20 013 422,0
254	Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области	3 898 963,9
001	Услуги по реализации государственной политики в сфере охраны окружающей среды на местном уровне	173 000,0
003	Обеспечение функционирования водозащитных сооружений, находящихся в коммунальной собственности	67 402,0
005	Охрана, защита, воспроизводство лесов и лесоразведение	1 901 307,6
006	Охрана животного мира	47 773,7
008	Мероприятия по охране окружающей среды	879 161,4
013	Капитальные расходы государственного органа	5 358,5
022	Развитие объектов охраны окружающей среды	102 553,4
032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	529 815,0
034	Субсидирование повышения производительности и качества аквакультуры (рыбоводства), а также племенного рыбоводства	8 400,0
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	27 886,0
114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	156 306,3
741	Управление сельского хозяйства и земельных отношений области	13 655 473,7
001	Услуги по реализации государственной политики в сфере сельского хозяйства и регулирования земельных отношений на местном уровне	311 277,2
002	Субсидирование развития семеноводства	152 797,8
003	Капитальные расходы государственного органа	21 487,8
005	Субсидирование стоимости фестивалей, биеннале (информации), презентационных для проведения ярмарки против вредителей и особо опасных вредных организмов с численностью выше экономического порога вредности и карантинных объектов	494 853,9
008	Субсидирование производства приоритетных культур	25 000,0

АЙТЫС

Главное из искусств – красноречие

В областном академическом музыкально-драматическом театре имени Н. Бекежанова при поддержке акимата области состоялся республиканский айтыс акынов, посвященный 125-летию классика казахской литературы Мухтара Ауэзова.

В поэтических ристалищах творческий путь выдающегося писателя современности, его вклад в казахскую национальную литературу воспели 12 акынов, съехавшихся со всех уголков республики. Гостей и участников айтыса приветствовал заместитель акима области Нурымбет Сақтаганов. Открывая праздник, он поздравил присутствующих и пожелал акынам успехов.

Перед началом выступлений акынов состоялась презентация книги Мухтара Ниязова «Тектілік пен терендіктің қайнар», посвященной искусству айтыса, который является чуть ли не самым востребованным видом музыкально-поэтического фольклора среди населения. К слову, не будет преувеличением, если сказать, что на сегодня он является одним из самых титулованных акынов айтыса. Не раз именно ему доставалась пальма первенства в самых крупных состязаниях айтысеров, проходивших в столице и других регионах республики. Трижды став обладателем главного приза айтыса «Алтын домбыра», он привез ценный раритет в Кызылорду, который был торжественно передан на хранение в историко-краеведческий музей города, став одним из его интересных экспонатов.

Чести быть ведущим большого айтыса, ставшего событием республиканского масштаба, был удостоен известный акын, лауреат молодежной премии «Дарын», кавалер ордена «Құрмет», заслуженный деятель Казахстана, который ко всему прочему является еще и депутатом Мажилиса Парламента РК Аманжолу Альтаеву.

Выступления участников оценивало жюри, в состав которого также вошли личности, хорошо известные казахстанцам: певица и композитор Елена Абдихалыкова, поэт, первый заместитель председателя Союза писателей Казахстана Акберен Елгезек, киносценарист Уларбек Нургалымұлы, акыны Бауыржан Халиолла, Мухтар Ниязов.

По итогам состязания самым лучшим, по мнению жюри, стал Рустем Кайыртай, которому и достался Гран-при состязания. Первое место присуждено Меирбеку Султанхану, второе место поделили Бексултан Орынбасаров и Айбек Калиев, третье – Молдир Айтбай и Шугайып Сезимхан.

Были учреждены и специальные призы в память выдающихся уроженцев Приаралья. Приза имени Манана Кокенова был удостоен Ержан Амиров, имени Махамбетали Турсанова – Серик Куанган, имени Замади-



Фото Нурымбет Сақтаганов

на Ибадуллаева – Рай Донбай, имени Бибигуль Жаппасбаевой – Сырым Адилбек, имени Темирбека Журженова – Ерженни Абдиев и Тилеген Адил.

Как утверждал Мухтар Ауэзов, «айтыс – самый богатый жанр казахского фольклора». Не случайно в народе бытует выражение «Өнер алды – кызыл тіл», что означает «Вершина искусства – красноречие». Мастерами поэтического слова казахи признавали лишь тех, кто экспромтом, без предварительной подготовки мог в поэтической форме высказаться на любую тему, что требовало не только природного дара, но и всестороннего знания жизни своего народа, его мифов, легенд и преданий.

Необыкновенную красочность и образность устной народной поэзии, богатство ее метафор и сравнений, размах фантазии отмечал собиратель казахского фольклора Александр Затаевич. «...И в живой речи казахи – природные ценители и любители изысканного красноречия», писал он.

Акыны айтыса своими меткими поэтическими импровизациями проповедовали лучшие этические идеалы казахского народа. Современный айтыс не утратил своей значимости. Пройдя долгий эволюционный путь развития, сегодня поэтические состязания акынов собирают полные залы благодарных слушателей.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

В Ледовом комплексе «Алау» в Астане завершился чемпионат Казахстана, в котором приняли участие и кызылординские фигуристы.



Недетские победы земляков

Награды соревнований разыграли около 75 спортсменов из Астаны, Алматы, Шымкента, Карагандинской, Алматинской, Павлодарской, Кызылординской, Атырауской, Улытауской и Восточно-Казахстанской областей.

По итогам выступлений в разряде кандидатов в мастера спорта (КМС) первое место занял Артур Смагулов. В этой же категории впервые выступил и чемпион среди первокурсников, 11-летний кызылординец Темирлан Якияев. Таким образом, в нашей области подрастает достойная смена завершившей карьеру вице-чемпионке мира, первой взрослой фигуристки в мировой истории, исполнившей элемент «четверной сальхов» на официальных соревнованиях, Элизабет Турсынбаевой.

Как сообщил отец прославленной фигуристки, советник президента Национальной федерации конькобежного спорта Байтақ Турсынбаев, в текущем году впервые в истории спорта области четыре кызылординские фигуристки выполнили нормативы КМС.

— Особая заслуга в успешном выступлении юных фигуристов Приаралья принадлежит тренерскому штабу под руководством старшего тренера области по этому виду спорта Андрея Симаковича, — подчеркнул Б.Турсынбаев. — Надо отметить, что развитию фигурного катания большое внимание уделяет руководство области, профильных управления и федерации. В частности, в июне текущего года аким области Нурлыбек На-

либаев принял фигуристов и лично обсудил с ними вопросы развития фигурного катания в регионе и подготовки молодых спортсменов к крупным международным соревнованиям. Не секрет, что для достижения высоких результатов в этом виде спорта требуется соответствующая поддержка.

Подводя итоги отечественного чемпионата, Б.Турсынбаев отметил, что состязания прошли на высоком уровне. Впервые в истории казахстанского фигурного катания на коньках судейская коллегия состояла из зарубежных арбитров международной категории. Кроме того, по итогам чемпионата была сформирована штатная сборная команда Казахстана на сезон 2023–2024 годов.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ТУРНИР

И в спорте сильны

В Кызылорде в рамках проекта «Мини-футбол в школу» завершились соревнования по футболу среди общеобразовательных школ города.

В состязаниях, организованных по инициативе Казахстанской и Кызылординской областной федераций футбола и горотдела образования, участвовали ученики 7–8 классов – как мальчики, так и девочки.

Игры прошли на двух спортивных площадках – сш №144 и школы-лицей «Ұлағат». Двадцать две команды были разделены на группы.

В состязаниях среди девочек первое место заняла команда сш №39, второе – школы-лицей №5 и замкнула тройку призеров команда школы для одаренных детей №2 имени А.Кунанбаева.

Среди юношей первое место заняла команда школы-гимназии №212, второе – школы-лицей «Ұлағат» и сш №144.



Лучшими игроками в номинациях среди девушек стали: вратарь – Анастасия Кедрова (школа-лицей №5), защитник – Акжанат Куаныш (сш №39), нападающий – Назым Таншабек (школа №2 им. Аба), игрок –

Ботакоз Муханбетжан (сш №39). Среди юношей лучшими признаны: вратарь – Жайдар Абуталипов (школа-гимназия №212), защитник – Динмухамед Турган («Ұлағат»), нападающий – Жарас Жакеш (сш №144),

игрок – Казыбек Муса (школа-гимназия №212).

Победители и призеры награждены Кубками, памятными медалями, дипломами и ценными подарками.

Бота МЕЙРАМОВА

КАЛЕЙДОСКОП

ГАНДБОЛ

«Кайсар-КГУ» – чемпион!

Вчера вечером в Кызылорде убедительной победой кызылординской женской команды «Кайсар-КГУ» завершился заключительный этап XXX чемпионата РК среди команд Суперлиги.

Судьба золотых медалей была решена в двух матчах между гандболистками из Кызылорды и Шымкента. В первой встрече наши землячки переиграли соперниц с разницей в 11 мячей – итог встречи 44:33. А во втором поединке наши девчата взяли верх со счетом 34:25. Таким образом, ГК «Кайсар-КГУ» в 12-й раз в истории завоевал звание сильнейшего клуба в Казахстане.

Бронзовые награды чемпионата оспорили команды «Алтай-Восток» (Усть-Каменогорск) и ГК «Астана». В первой игре выиграла восточно-казахстанские спортсменки – 30:22, а во второй встрече сильнее были астанчанки – 33:21. Сегодня в 10.00 часов состоится третья решающая игра.

ВОЛЕЙБОЛ

Задача – войти в национальную лигу

В Кызылорде в спорткомплексе «Мұз айдыны» продолжаются игры II тура XXXI чемпионата РК среди мужских команд высшей лиги.

В нем принимают участие шесть команд – «Жетысу-Жастар» (Талдыкорган), «Мангыстау» (Ақтау), «Туран» (Туркестан), «Алихан» (Актобе), «Динамо» (Шымкент) и кызылординский «Кайсар». На день подготовки материала наша команда потерпела два поражения, уступив шымкентцам 1:3 и актюбинцам 0:3.

Как сообщил старший тренер области по волейболу, директор ВК «Кайсар» Абай Даутов, по итогам первого тура, который прошел в Талдыкоргане, наши земляки расположились на третьем месте, имея в активе три победы и два поражения.

– У нас самая молодая команда по возрасту в лиге, в ней играют исключительно местные игроки. Три кайсаровца входят в состав сборных Казахстана до 18 и 23 лет. Игры третьего тура пройдут в феврале в Актобе, 4 тура – марте в Ақтау, 5 тура – апреле в Туркестане. Перед «Кайсаром» поставлена задача – войти в призеры и завоевать путевку в элиту. Тур в Кызылорде завершится 26 декабря.

ЖЕНСКАЯ БОРЬБА

Успехи наших девчат

В Бишкеке состоялся международный турнир среди девушек в возрастных категориях U23 и U17.

В активе кызылординских спортсменок две медали. В частности, первое место в весовой категории до 72 кг завоевала Жибекжан Сабыржанова, награды за второе место удостоилась Жулдызай Такисбай (62 кг).

ИТОГИ СЕЗОНА

Чествовали юных спортсменов

В Сырдарьинском районе отметили юных спортсменов, добившихся успехов в областных, республиканских, международных соревнованиях.

В частности, благодарственные письма акима района вручены победителю международного турнира по боевым искусствам «Orda «Zhekpe-Zhek Championship» Ерасылу Муратову, обладателю серебряной медали VI чемпионата мира по тогызкумаляку, мастеру спорта международного класса Бексултану Бостандыкову и второму призеру розыгрыша Кубка РК по гиревому спорту среди взрослых и женщин Шакизе Оразбекқызы.

Айдос АБСАТ

Утеря

Утерянный диплом магистра (с отличием) серия 101 632 001 0081 регистрационный номер 302-10-1/17 от 30 июня 2017 г., выданный Казанским (Приволжским) федеральным университетом г. Казань на имя Мажитовой Нурзи Абдиқайырқызы, считать недействительным.

Для размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести», «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-0052. E-mail: smjarnama@mail.ru

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Главный редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн. 1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 2175

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.

Газета выходит во вторник, четверг и субботу

ТИРАЖ 7181

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz